



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI  
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL



Nr. 1224, 1225, 1226, 1227, 1228, 1229, 1249 /2021

10. MAR. 2021



Către: **Domnul Cristian BUICAN**  
**Secretar al Camerei Deputaților**

Ref. la: **Răspunsuri la întrebările formulate de deputați**

**Stimate domnule secretar,**

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

**NINI SĂPUNARU**

**SECRETAR DE STAT**



MINISTERUL APĂRĂRII NAȚIONALE

ANEXĂ  
nr. 525 / 08-03-2021

STIMATE DOMNULE DEPUTAT,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 220A/2021, având ca obiect „Valorificarea Cetății Aradului”, vă comunicăm următoarele:

În baza Hotărârii Guvernului nr. 1100/2010 privind reglementarea situației juridice a unor imobile aflate în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Apărării Naționale, au fost transmise imobilul 1187 Arad (Cetatea Aradului) și imobilul 718 Arad-Gai din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Apărării Naționale în domeniul public al municipiului Arad. Conform prevederilor actului normativ, transmiterea imobilului 1187 Arad-Cetate s-a realizat în vederea reabilitării și aducerii sale în circuitul civil și valorificării potențialului istoric și cultural al Cetății Aradului, fiind condiționată de:

- reabilitarea imobilului 718 Arad-Gai din fondurile proprii ale administrației publice locale, în scopul mutării Batalionului 191 Infanterie din cetate;
- transmiterea în domeniul public al statului și în administrarea ministerului a unui teren în suprafață de 10 ha pentru realizarea unui poligon de instruire, conform standardelor militare și a unui număr 250 unități locative, împreună cu terenul aferent acestora, realizate prin programe ale Agenției Naționale pentru Locuințe (A.N.L.).

Întrucât Hotărârea Guvernului nr. 1100/2010 nu prevedea un termen clar pentru îndeplinirea obligațiilor de către Consiliul Local al Municipiului Arad, a fost încheiat Protocolul de colaborare înregistrat cu nr. A 5977/14.05.2015-33429/26.05.2015, între Ministerul Apărării Naționale și Municipiul Arad, care prevedea obligațiile părților.

Deoarece termenul prevăzut în protocolul de colaborare pentru reabilitarea imobilului 718 Arad-Gai expira la data de 26.05.2018, Primăria Municipiului Arad a solicitat Ministerului Apărării Naționale în anul 2017, prelungirea cu 2 ani a termenului de realizare a lucrărilor, însă procedurile nu au fost finalizate.

În anul 2020, Primăria Municipiului Arad a solicitat Ministerului Apărării Naționale acordul privind realizarea a două ample proiecte de investiții care vizează reabilitarea Cetății Aradului, pentru care a inițiat demersurile privind obținerea finanțării din fonduri europene și comunicarea unui punct de vedere referitor la posibilitatea desfășurării activității Batalionului 191 Infanterie în cadrul Cetății Aradului, atât în perioada etapei de proiectare, cât și în etapa de execuție a lucrărilor.

Prin scrisoarea nr. SG 5049 din 29.07.2020, Ministerul Apărării Naționale a comunicat Primăriei Municipiului Arad faptul că susține realizarea acestui amplu proiect al municipalității, dar deopotrivă, manifestă un interes major pentru asigurarea unor condiții optime necesare funcționării Batalionului 191 Infanterie în viitoarea locație de redislocare (imobilul 718 Arad-Gai) și a solicitat pentru aceasta

încheierea unui nou protocol de colaborare între cele două instituții, care să reglementeze ducerea la îndeplinire de către autoritatea publică locală a obligațiilor prevăzute în *Hotărârea Guvernului nr. 1100/2010*, într-un termen de maximum 5 ani, respectiv reabilitarea imobilului 718 Arad-Gai din fondurile proprii ale municipiului și transmiterea unui număr de 250 locuințe, realizate prin programe ale A.N.L., precum și asigurarea accesului reprezentanților desemnați la nivelul Municipiului Arad, pentru efectuarea studiilor și documentațiilor tehnic economice pentru reabilitarea imobilului 1187 Arad Cetate.

Totodată, având în vedere necesitatea atragerii de fonduri externe nerambursabile în cadrul Programului Național de Redresare și Reziliență pentru reabilitarea Cetății Aradului, Ministerul Apărării Naționale și-a exprimat, în luna martie a.c., acordul pentru elaborarea documentațiilor tehnico-economice aferente proiectelor de investiții propuse de Primăria Municipiului Arad, cu luarea în considerare a posibilității ca structura militară dislocată în prezent în Cetatea Aradului să funcționeze în continuare în cadrul aceleiași imobil, precum și a următoarele aspecte:

- posibilitatea instituirii a două zone distincte, delimitate în cadrul Cetății Aradului, care să separe activitățile culturale, socio-economice, turistice și sportive, de activitățile militare specifice unității militare dislocate;

- stabilirea cerințelor și a lucrărilor de investiții necesare a fi realizate în cadrul Cetății Aradului pentru ca unitatea militară să poată coloca, care vor trebui cuprinse în documentațiile tehnico-economice ce urmează a fi elaborate;

- în situația în care varianta colocării poate fi materializată, trebuie avută în vedere necesitatea modificării prevederilor *Hotărârii Guvernului nr. 1100/2010*, în sensul reglementării situației juridice a imobilului 1187 Arad-Cetate, identificării de către autoritatea publică locală a unei destinații pentru imobilul 718 Arad-Gai și modificarea numărului de locuințe ce urmează a fi transmise în administrarea instituției militare, potrivit necesarului actual din garnizoana Arad și stabilirea unui termen de implementare.

*Cu încredere,*  
MINISTRUL APĂRĂRII NAȚIONALE

NICOLĂE-IONEL CIUȚĂ

DOMNULUI DEPUTAT BÎLCEA OVIDIU-SERGIU